

北京市检察院完成“雷洋涉嫌嫖娼被民警采取强制措施后死亡”初查

雷洋案 民警等5人被立案

6月1日上午,北京市检察院官方微博通报雷洋案调查结果。

日前,北京市昌平区人民检察院完成对“雷洋涉嫌嫖娼被民警采取强制措施后死亡”线索的初查工作,认为符合立案侦查条件。

根据办案的实际需要,北京市

人民检察院决定,将该案交由北京市人民检察院第四分院立案侦查。

2016年6月1日,北京市人民检察院第四分院依法决定对昌平公安分局东小口派出所民警邢某某等5人进行立案侦查,按程序通知家属。

当日,北京市有关检察机关控

告申诉检察部门还向雷洋家属吴某某通报了检察机关办理案件情况。

与此同时,平安北京微博发布消息称,“北京市检察机关依法决定对邢某某等人立案侦查,北京警方将继续配合检察机关依法开展侦查工作。”

晚综

社会万象

九旬母亲病倒 为仨智障儿留千斤稻谷



孟阿香因肺部老化病倒了,大部分时间都卧床不起。

为不让三个智障、聋哑又无自理能力的儿子在自己去世后挨饿,母亲孟阿香用数年时间,攒下上千斤的三缸稻谷。现在,92岁的她一病不起。这三缸稻谷或许是这位平凡母亲留下的最后母爱。

对于是否牵挂着三个智障儿子,孟阿香说:“我现在要死了,也挂念不了了。”但就在几天前,她还在叮嘱四儿子,待自己百年之后,一定要挣钱照顾好三个哥哥,“不要让别人笑话我们。”

探望老人一声不吭

2016年5月26日清晨,湖北通山县孟垅村四门湾雨中的小路上,走来一个身高不足1.6米,头戴斗笠的男子。下了小路,进村后他进入一条小巷,并在二幢二楼小楼前停下。

男子不与主人乐建九打招呼,而是走向一楼的卧室。推开门,里面的床上蜷腿半卧着一位瘦小的老太。男子在床边站了会儿,又坐了会儿,便起身离开,依然一声不吭。

雨势正劲,好在原路返回的路程不远。男子在山脚一处马头墙下停住,而后进了屋子。门槛里面,坐着一个干瘦的小个子男人,正抬手朝半空指指点点,伴随着不住的轻声自语,脑袋随动作微微晃动。

在他自语之时,背后由木板隔成的卧床上传来几声痛苦的呻吟。一位骨瘦如柴的老人仰面躺在一个铺有杂乱被褥的木榻之上。雨中归来的男子走到最里侧靠墙的竹椅上坐下。于是,三个男人就此各处一隅,之后一整天都罕有交流。

表亲结婚育七孩 三人不能自理

雨中行走的男子是四门湾村民乐建作,61岁。自言自语和卧榻呻吟的,分别是他57岁的弟弟和72岁的哥哥。三兄弟同处一室相顾无言,是因为他们各自存在不同程度的智障和聋哑。

一个半月前,一直照顾他们的母亲孟阿香病倒了。她唯一正常的四儿子乐建九,从打工的温州回来,将母亲送往医院。由于老人肺部老化无法根治,且随时有去世的可能,乐建九便将母亲接回自家休养。

除了四个儿子,孟阿香还有三个女儿。之所以有三个智障儿子,村里人都推测,可能与近亲结婚有关。孟垅村党支部书记黎桂豹介绍,孟阿香出身于通山县大畈镇引水村的大户

人家。14岁时由父母包办嫁给了同岁的表哥,生下兄妹七人。

要强母亲拒住敬老院

随着时代变迁,村民们陆续从山脚搬到靠近马路的地方。孟阿香一家建不起新房,只能住在老屋里。1997年,随着丈夫因意外摔伤去世,照顾三个智障儿子的重担,全落在孟阿香一人身上。

生活虽窘困,她骨子里却要强得很。镇里知晓了她的情况,提出要把他们一家四口接入敬老院,供他们食宿养老。但孟阿香坚决不肯。“她觉得丢人,只要自己活着,就觉得有能力照顾儿子。”黎桂豹说。

教二儿子生活技能

自己去世之后,三个儿子怎么办?这是孟阿香最担心的。

从几年前开始,她便将自己耕种和女儿送来的粮食攒下来。几年下来,竟攒下四大木缸稻谷。每口木缸均要两个成年男子才能合抱。除孟阿香不能劳作后吃掉的一缸,目前还剩满满三缸,合计约有上千斤。为防止生虫,稻谷都没有去壳。

而据乐建九介绍,除了三缸稻谷,母亲留给三个哥哥的还有一两百斤玉米、两三百斤榨油的菜籽,三只肉鸡及耕牛一头。

除了留下粮食,孟阿香还教会了二儿子基本的生活技能。或许这就是一位母亲留给儿子们最后的爱。

教智障儿劳动并非易事,每一个动作,孟阿香都要拆解成无数手势一遍遍地教,直到他们全都印在二儿子乐建作微弱的意识中。

乐建作现在不仅能给弟弟和哥哥做饭,还能给卧病的哥哥喂饭。在旁人带领下,还可以下地干活。但他依旧无法知晓时间和季节,只能据太阳的位置判断时间——当太阳照到大门,就做午饭;太阳落下,就做晚饭。晚饭一过,就早早睡下,以此宣告一天结束。

据驻孟垅村扶贫的湖北省工商局驻村工作队队长张述兵介绍,今年已将孟阿香母子列为重点扶贫对象。介于乐家老屋已危,村里为其出资三万元,加之乐家自行筹措的两万元,已在乐建九家附近为其选了一块宅基地,随后将依县上的扶贫政策,按每人25平方米的标准建造平房。而建房的一切费用,由政府承担。据《法制晚报》

相关链接

对确有执法过错的民警决不包庇决不袒护

国务委员、公安部党委书记、部长郭声琨5月31日强调,各级公安机关要认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,按照孟建柱同志指示要求,坚持问题导向,紧紧围绕群众反映强烈的突出问题,有的放矢地开展社会治安专项整治,坚持不懈推进执法规范化建设,依法打击各类违法犯罪活动,不断提升人民群众安全感、满意度。

当前,全国社会治安大局总体稳定,但夏季季节性犯罪特点明显,一些严重刑事犯罪、“两抢一盗”、非法集资和网络电信新型犯罪屡打不绝,严重影响人民群众安全感。各级公安机关要以对党和人民高度负责的精神,充分发挥职能作用,始终坚持主动进攻,扎扎实实地抓好维护社

会治安稳定各项措施的落实。要毫不动摇地坚持依法严打方针,集中力量开展破案攻坚,因地制宜深化打击整治,不断巩固重点整治成果,坚决把犯罪分子的嚣张气焰打下去。要紧密结合推进立体化社会治安防控体系建设,进一步严密社会面治安防控,强化重点区域、重点部位的安全防范,最大限度挤压违法犯罪活动空间。要坚持关口前移,积极会同有关部门做好矛盾排查化解工作,切实落实源头治理措施,不断深化缉枪治爆等专项行动,努力从源头上消除安全隐患。

今后,各级公安机关要牢固树立执法为民理念,切实增强法治观念,认真贯彻落实《关于深化公安执法规范化建设的意见》,进一步规范执法标准、完

善执法细则,强化对执法全过程的监督管理,使执法工作的各个环节都有章可依、有规可循。并加强对广大民警的教育培训,努力实现执法行为标准化,着力提升执法能力水平,切实把严格规范公正文明执法的要求落实到每项执法活动、每个执法环节中。公安部将派出督察组对各地公安执法工作进行专项检查督察,及时发现、纠正执法突出问题,推动执法规范化建设向纵深推进。对涉警舆情,要高度重视,实事求是、客观公正对待,积极回应社会关切。

对确有执法过错的,要严格依纪依法处理,决不包庇决不袒护;对恶意造谣炒作民警依法履职的,要及时澄清、依法查处,坚决维护法律尊严和执法活动的严肃性。

网络直播第一批黑名单出炉

涉及网络直播平台9家 主播40名

六间房、酷我(聚星)、花椒、在直播、映客、69秀(玖秀)、陌陌和黑金直播9家直播平台的40名主播因涉黄被永久封禁,这是自4月13日北京20家网络直播平台公布《北京网络直播行业自律公约》后,因违规首批被列入主播的黑名单。“对于为何没有发布详细黑名单内容”,北京市文化执法总队网络执法队队长沈睿表示,名单已经上报文化部,需文化部批准后才能统一发布。

6月1日上午,北京文化执法总队、北京网络文化协会召开新闻发布会,通报了《北京网络直播行业自律公约》实施一个多月以来的情况。协会负责人表示,目前,公约的落实基本到位。

上“黑榜”主播将永久封禁

自4月13日公约发布之后,截止5月31日,各直播平台主动履行企业主体责任,采取增加内容审核人员、实施7×24小时监管及设置应急处置预案等措施,及时发现和处置了多起直播中的涉黄、涉毒、涉暴等问题。

对于社会各界关心的违规主播名单问题,协会负责人介绍,由协会及各平台内容审核负责人组成了直播内容评议委员会,对问题主播的直播视频和截图进行审定,确定了北京市第一批网络直播自律公约违规主播名单,名单共涉及网络直播平台9家、主播40名。北京市各网络直播平台将对名单中的主播永久封禁,不提供注册通道及直播空间。

鉴于名单中涉及身份证号等个

人隐私信息,目前协会已将名单上报文化部,待批准后由文化部统一向全国发布。

所有主播必须实名认证

《北京网络直播行业自律公约》是北京市网络文化协会协同百度、新浪、搜狐、爱奇艺、乐视、优酷、六间房、酷我、映客、花椒等20余家从事网络表演(直播)的主要企业共同发布的。

根据新公约规定,所有主播必须实名认证;网络直播房间必须标识水印;内容存储时间不少于15天备查;对于播出涉政、涉枪、涉毒、涉暴、涉黄内容的主播,情节严重的将列入黑名单。

公约特别强调,不为18岁以下的未成年人提供主播注册通道。此外,公约还要求在所有直播房间

内的水印位置应标注在视频画面左上角或右上角,宽×高不小于50像素×25像素,水印清晰,与视频画面有明显区分。

网络监管面临挑战

近几年,网络直播发展迅速,已成为网络文化领域重要的经营模式和文化市场的重要组成部分。据统计,北京约有30余家企业从事网络直播,且行业规模在不断扩大。

2015年下半年以来,以“直播造人”为代表的淫秽色情事件频发,违背社会公德甚至涉赌、涉毒问题屡有发生,网络扫黄面临着新的挑战。在这样的背景下,北京网络文化协会发起了议定自律公约的活动,针对当前直播平台存在的问题采取监管措施,落实主体责任。晚综



资料图片